

加快培育新型消费 促进线上线下融合 多举措促进县乡消费升级提档

晨刊讯 促进县乡消费潜力释放,这是中央经济工作会议明确的2021年重点工作任务。今年以来,安徽省肥东县加快培育新型消费,鼓励消费新模式新业态发展,促进线上线下融合,出台支持政策,支持电商经营主体建成一批特色农产品线下体验馆,集中展销肥东特色农产品,满足市民个性化、多样化消费需求。1-2月份,全县网上零售额4.58亿元,同比增长45.9%,农村产品网销额3.39亿元,同比增长31.4%。

消费是经济稳定运行的压舱石,今年以来,肥东县商务局指导商业综合体、大中型连锁超市、汽车专卖店开展大众消费促进活动,为1140名在肥东就地过年的外来务工人员,每人派发500元年货购买消费券,力促消费潜力释放。

据肥东县统计局数据显示,2021年1-2月份全县限额以上商贸流通企业实际社会消费品零售总额12.5亿元,同比增幅57%,2月限额以上商贸流通企业社会消费品零售总额实现5.04亿元,同比增幅150.1%。

依托旅游、农业资源优势,肥东县深入贯彻上级农村电商发展决策部署,抢抓新产业新业态发展机遇,在旅游景点建成一批肥东农特产品线下体验馆,通过线上线下相结合,带动不少于30种农村产品网上销售,推介肥东好网货产品。

“对符合条件的线下体验馆,我们按面积给予企业400元/㎡一次性补贴。目前,在长临河镇老街、桥头集镇蓝山湾、梁园镇印相梁园等旅游景点建成运营10个肥东农特产品线下体验馆,优选推介50个肥东好

网货产品。”肥东县商务局主要负责人介绍,该县还通过引导大型商贸流通企业集中采购肥东农产品,拓宽肥东农产品销售渠道,促进县乡消费。

今年是实施乡村振兴战略的开局年,肥东县积极发挥各级政策引导作用,帮助符合条件的涉农传统商贸企业、农业龙头企业、品牌农产品经营企业开设电商平台旗舰店,支持发展一批特色农产品销售和消费品下乡的电商专业平台,鼓励农产品交易市场和生产基地合作开展网络分销业务,争取全省农村电商示范县,创建一批网络销售额超5000万元的电商强镇、年网络销售额超1亿元的县域电商特色产业园区、以及省级网销农产品供应基地。

(丁胜 全媒体记者 王凤莲)

人大代表调研水污染防治

晨刊讯 3月31日,市人大代表肥东县第四小组成员前往桥头集镇,围绕巢湖流域水污染防治工作开展调研,市人大常委会副主任徐斌和人事代表选举工委负责人等参加相关活动。

代表们先后视察了该镇污水处理厂的运行和长乐河桥头集段的污染防治工作,

并在随后召开的座谈会上听取了有关情况汇报。

代表们认为,水污染防治工作事关经济社会的健康可持续发展,永远在路上。要强化《水污染防治法》等法律法规的宣传贯彻,营造全社会广泛参与的浓厚氛围;牢固树立生态优先、绿色发展理念,严格把控源头,突

出企业排污和种植养殖污染以及居民生活污水整治;进一步落实河长制,努力做到“污水无直排、水域无障碍、堤岸无损坏、河底无淤泥、水面无垃圾、绿化无破坏、沿河无违章”的管护目标,为生态文明建设和把巢湖打造成一张靓丽的名片助力。

(陈茂忠 全媒体记者 王海啸)

困难残疾人生活有保障

晨刊讯 为进一步减轻困难残疾人生活支出和长期护理支出负担,切实保障和改善残疾人基本生活,肥东县多措并举认真做好2021年困难残疾人生活和护理补贴工作。截至3月底,该县已为9739名困难残疾人发放生活补贴170.0405万元;为12987名重度残疾人发放护理补贴233.346万元。

加强政策宣传。通过报刊、电视,利用镇、村宣传栏张贴“两项补贴”政策解读宣传彩页等形式,对“两项补贴”范围和补贴标准、申领程序等具体事项进行广泛宣传;充分利用政府门户网站、微信等网络媒介,及时向广大群众宣传“两项补贴”政策及相关实施流程,提高政策知晓率。

深入摸排造册。各乡镇、社区对照政策,结合残联登记残疾人名单,主动在辖区内开展全面摸排排查工作,把所有残疾人按照补贴对象要求认真筛查,将符合两项补贴条件的残疾人造册登记,对新增残疾人员详细登记基础信息,符合补助条件的积极帮助其申报补贴。

严格审核程序。严格按照程序开展两项残疾人补贴的申请、审核和审批工作,建立健全动态管理机制,完善两项补贴对象档案,做到一人一档。明确由残疾人本人或其法定监护人提交书面申请,对个人申请确有困难的,可委托他人或由所在的社区代为申请,乡镇负责初步审核把关,符合申报条件后在社区政务公示栏公示7天无异议后报县残联进行审核,最后交县民政局进行审定。截至3月底,新增困难残疾人生活补贴发放对象194人,重度残疾人护理补贴发放对象210人。

做好资金发放。经审定后,资金按月打卡发放至补贴对象在金融机构开设的银行账户,注明“残补”;同时将享受困难残疾人生活补贴及享受重度残疾人护理补贴对象发放情况,及时进行公开,主动接受监督,确保残补资金发放在阳光下运行。健全责任追究机制,对挤占、挪用、套取资金等违规违纪违法行为的,按规定严肃处理。

(财文 全媒体记者 王凤莲)



缅怀先烈

4月1日上午,肥东县退役军人事务局组织全体党员干部到茶壶山烈士陵园中,现场开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”缅怀先烈主题党日活动。

通过向革命先烈敬献花篮、集体重温入党誓词、瞻仰烈士纪念碑、向烈士墓敬献鲜花等形式,追寻红色记忆,传承红色基因。随后还组织全体党员干部到蔡永祥烈士纪念馆接受革命传统教育。

黄艳 全媒体记者 王凤莲 图

谋划公共资源交易新蓝图

晨刊讯 今年以来,肥东县公共资源交易中心认真谋划全年工作,分解工作任务,全面开启2021年公共资源交易新征程,积极助力合肥公共资源交易加快融入长三角区域一体化发展格局。

在全县范围内广泛宣传《招标投标法》《政府采购法》及其实施条例,以及合肥公共资源交易等法律法规、政策规定,不断健全完善交易制度规则,坚持“应进必进”,推动各类公共资源交易规范、高效实施,创优全县招标投标营商环境,力争交易平台服务再上新台阶。

探索试行投标人电子营业执照、电子证照和招标人(采购人)电子签章、电子云

签在公共资源交易过程中应用,为市场主体参与招标投标提供便利;积极配合市交易中心开展“智慧交易”系统二期建设,提升系统辅助评审项目覆盖率、准确率。继续推进全流程电子化,力争2021年网招率达97%,有效提升交易效率。

为扩大公共资源交易领域人才队伍,肥东县交易中心于2020年招录2名应届毕业生,2021年,将再向社会公开招聘2名专业技术人才,同时加强对新进人员的培训,加深其对招投标政策文件的理解和应用,为全县公共资源交易注入新生力量,助力交易事业发展。

(公管 全媒体记者 王凤莲)



老兵永远跟党走

晨刊讯 日前,县退役军人事务局“学党史 颂党恩,老兵永远跟党走”主题宣讲活动开启。活动旨在传承党的红色基因,弘扬中国共产党优良传统,引导广大退役军人永远听党话,自觉跟党走。

县退役军人事务局重点从参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝等战争的退伍军人中,进行发掘摸排宣讲人选,从政治站位高、思维清晰、口齿表达清楚等要求出发,通过层层审核上报、择优试讲,再遴选、组团,最后深入到乡镇片区、县直、学校等单位,开展巡回宣讲。

通过巡回宣讲活动,有望在全县范围内进一步营造学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的浓厚氛围。

(吴寅江 全媒体记者 顾雯鑫)

参加宣讲报告会

晨刊讯 3月30日,县残联召开党史学习教育宣讲报告会。全县20个乡镇(园区)残联协理员、专职委员以及县残联机关全体工作人员共50余人参加了宣讲报告会。

宣讲报告围绕党史学习和业务培训知识进行阐述,要求全县广大残疾人工作者要学党史,记宗旨,全心全意为残疾人服务。要深刻认识党的性质宗旨,始终把残疾人对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体残疾人,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要学党史,悟思想,充满感情做残疾人工作。残疾人是特殊困难群体,需要全社会关心关爱,对残疾人要做到有感情、有热情,对残疾人工作有激情,把残疾人工作做好做实。要学党史,办实事,不断开创残疾人工作新局面。要把学党史同推动各项工作结合起来,同提高工作能力结合起来,同解决实际问题结合起来,不断提高为残疾人办实事的责任感、事业心、进取心。与会人员纷纷表示,通过学习了解党的百年奋斗的艰辛历程,从党的百年历史中汲取智慧和力量,淬炼务实的工作作风,把学习成效转化为工作动力和成效,不断提升为残疾人办实事的能力。

(残文 全媒体记者 李丽娟)

安全隐患排查中

晨刊讯 3月29日下午,县交通运输局相关负责人对店埠镇西大路水毁工程建设进行安全生产检查,排查并消除安全隐患,全力保障清明节前道路工程建设安全。

为确保道路安全、畅通,该局相关负责人一行深入一线到西大路店埠镇一心小学附近进行安全隐患排查,主要检查施工现场道路安全防护标识牌、自身安全防护措施、施工安全措施等情况,主要存在施工路段缺少限速标识牌和减速措施、对落差较大的路段采用警示桩替代硬隔离措施等问题,要求施工单位立即改正。店埠镇西大路作为县域重要交通要道,在清明节即将到来之际,车流量急增,道路交通安全压力加大,检查组要求,施工单位要统筹协调、加快工程建设进度,争取清明节前完工;进一步提高安全生产意识,加大安全生产投入,配齐配全道路安全防护设施,切实做好道路“生命防护工程”;施工单位要加强安全隐患常态排查工作,监理单位要加强日常监督,层层落实安全生产责任,全力确保清明节前道路水毁工程建设安全生产形势稳定。

(陈兆臣 全媒体记者 李丽娟)